
平成7年度 第24回世論調査「我が家の地震対策」について 

調査の目的 

本調査は、「我が家の耐震対策」について、市民の意識・評価・要望などを把握し、基礎資料とす
ることを目的とした。 

調査の設計 

1. 調査地域 富士市全域  
2. 調査対象 富士市在住の満20歳以上の男女  
3. 標本数  3,000人  
4. 抽出方法 住民基本台帳から等間隔無作為抽出  
5. 調査方法 郵送調査  
6. 調査期間 平成7年9月1日～9月15日       
7. 調査機関 株式会社サーベイリサーチセンター静岡事務所  

回収結果 

1. 発送数     3,000人（100.0％）  
2. 回収数     2,001人（ 66.7％）  
3. 有効回収数   1,991人（ 66.4％）  

集計表 

問12 あなたは現在、「東海地震」にどの程度の関心を持っていますか。次の中から1つだけ選ん
でください。  

問13「東海地震」などの大地震が起きた場合、あなたの住んでいる所では、どのような危険が予
想されますか。次の中からいくつでも選んでください。  

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に関心がある 43.9

(2) 多少関心がある 48.7

(3) あまり関心はない 6.4

(4) まったく関心はない 0.3

(5) 無回答 0.8

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 山崩れ・がけ崩れの危険がある 9.1

(2) 津波による浸水の危険がある 21.6

(3) 軟弱地盤のため、揺れが大きくなり、建物に被害が出る危険がある 26.4

(4) 地盤の液状化のため、建物が傾く危険がある 14.7

(5) 造成地のため、盛り土が崩れる危険がある 9.8

(6) 木造家屋は密集しているため、火災が発生したとき延焼する危険がある 50.1

(7) その他の危険がある 10.6



問14 「東海地震」などの大地震に備えて家具類の固定をしていますか。次の中から1つだけ選ん
でください。  

問14-1 問４で「固定していない」と回答した人に、「家具類の固定」をしていないのはどういう理由
からですか。次の中から主なものを1つだけ選んでください。  

問15 「東海地震」などの災害に備えて「非常持ち出し品」を用意していますか。  

問15-1 問15で「用意している」と回答した人に、「非常持ち出し品」は、どのようなきっかけで初め
て用意されましたか。一番近いものを1つだけ選んでください。  

(8) 危険はまったくない 2.3

(9) わからない 10.4

(10) 無回答 3.0

  計 158

番号 選択肢 パーセント

(1) 大部分固定している 7.5

(2) 一部固定している 38.3

(3) 固定していない 53.4

(4) 無回答 0.8

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 建物や家具をいためるから 6.1

(2) 固定の方法がわからないから 6.8

(3) 借家だからできない 12.5

(4) 費用がかかるから 4.7

(5) 手間がかかるから 15.3

(6) 固定をしないでも大丈夫だと思うから 8.2

(7) 家具類を置いていない安全な部屋があるから 14.8

(8) 固定をしても被害は出ると思うから 19.0

(9) 大きな地震が起きるとは思わないから 2.3

(10) その他 8.6

(11) 無回答 1.8

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 用意している 62.3

(2) 用意していない 36.9

(3) 無回答 0.8

  計 100



問15-2 問15で「用意している」と回答した人に、「非常持ち出し品」は、どのような物を用意してあ
りますか。次の中から用意してあるものをすべて選んでください。  

問15-3 問15-2で「非常用食料」「飲料水」を用意していると回答した人に、「非常用食品」はどのく
らい用意してありますか。  

番号 選択肢 パーセント

(1) 昭和５１年発表の「東海地震説」よりも以前から用意してあった 4.4

(2) 昭和５１年に発表された「東海地震説」の時から 18.5

(3) 昭和６１年の「伊豆大島の噴火」の時から 4.8

(4) 平成元年の「伊東沖海底噴火」の時から 4.9

(5) 平成５年１月の「釧路沖地震」の時から 1.5

(6) 平成５年７月の「北海道南西沖地震」の時から 3.6

(7) 今年1月の「阪神・淡路大震災」の時から 40.7

(8) 今年４月の駿河湾の地震（富士市で震度４相当の揺れ）の時から 6.1

(9) 県や市で行った防災研修会・演説会に参加して 1.3

(10) 自主防災会の防災訓練に参加して 7.3

(11) その他 3.0

(12) 無回答 3.9

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常用食料 77.8

(2) 飲料水 68.3

(3) 毛布または寝袋 23.0

(4) 衣類・下着類 37.7

(5) 救急医薬品 52.5

(6) ちり紙、タオル・石けんなどの衛生用品 43.2

(7) 預金通帳、印鑑、証券などの貴重品 41.1

(8) 現金 26.3

(9) ナイフ、缶切り、ロープ、ひも 30.3

(10) ローソク、マッチ、懐中電灯 72.5

(11) 携帯用ラジオ 52.8

(12) 手袋、ヘルメットまたは防災ずきん 48.6

(13) キャンプ用テント 8.9

(14) その他 2.4

(15) 無回答 0.9

  計 586.3

番号 選択肢 パーセント

(1) １日分 24.8

(2) ２日分 44.9



問15-4 問15-2で「非常用食料」「飲料水」を用意していると回答した人に、「飲料水」（一人1日3リ
ットル）はどのくらい用意してありますか。  

問15-5 問15で非常持ち出し品を「用意していない」、問15-2で非常用食品、飲料水のいずれかま
たは両方を「用意していない」と回答した人に、「非常用食料」、「飲料水」を用意しないのはどうい
う理由からですか。次の中から主なものを２つまで選んでください。  

問16 あなたが住んでいる家は、次のどれにあたりますか。  

問16-1 問16で「木造住宅」と回答した人に、お宅では、「家屋の耐震診断」をしたことがあります
か。  

(3) ３日分以上 28.2

(4) 無回答 2.2

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) １日分 36.6

(2) ２日分 36.0

(3) ３日分以上 26.1

(4) 無回答 1.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 東海地震の警戒宣言が発令されてから用意するつもりだから 25.8

(2) 地震などの災害が起きてから用意するつもりだから 4.9

(3) 国・県・市からもらえると思うから 5.9

(4) 自主防災会（町内の人達）からもらえると思うから 2.9

(5) 費用がかかるから 7.6

(6) 手間がかかり面倒だから 27.0

(7) 地震などの災害は来ないと思うから 5.0

(8) その他 22.8

(9) 無回答 24.2

  計 126.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 木造住宅 75.8

(2) 鉄骨住宅 10.9

(3) 鉄筋コンクリート住宅 12.6

(4) 無回答 0.7

  計 100

番号 選択肢 パーセント



問16-2 問16で「したことがない」と答えた人に、お宅では「家屋の耐震診断」をしない理由は何で
すか。次の中からいくつでも選んでください。  

問17 地震などの災害に備えて、お宅で行っていることがありましたらいくつでも選んでください。  

(1) したことがある 6.6

(2) したことがない 93.0

(3) 無回答 0.4

  計 100

番
号

選択肢
パーセン

ト

(1) 診断するまでもなく、住んでいる家は安全につくったから 10.3

(2) 
診断するまでもなく、経過年数や構造からみて、安全でないことがはっきりして
いるから

22.3

(3) 耐震診断のやり方がわからないから 34.7

(4) 手間がかかるから 10.4

(5) どんな構造の木造住宅でも、大地震にあえば被害は避けられないと思うから 42.3

(6) 大きな地震が起きるとは思わないから 2.3

(7) 借家だから 8.0

(8) その他 6.9

(9) 無回答 2.0

  計 139.2

番号 選択肢 パーセント

(1) 家具類の固定をしてある 45.8

(2) 非常持ち出し品の用意をしてある 62.3

(3) 家屋の耐震診断をしてある 6.7

(4) 防災についての家族の役割分担を決めている 5.7

(5) 災害の時、家族との連絡方法を決めている 20.6

(6) 災害の時、家族の行動を決めている 15.0

(7) 災害の時、家族が一時的に避難する場所を決めてある 35.1

(8) 災害で家族が離れ離れになった時、落ち合う場所を決めてある 23.6

(9) 災害の時、遠くの親せきに安否を知らせるルートを決めてある 3.4

(10) ガス・電気器具や石油ストーブなどの取り扱いを常に注意している 54.5

(11) 風呂の浴槽にいつも水をためている 40.3

(12) 消火器や、消火用バケツを用意してある 36.5

(13) 頭より高い所に重い物を置かないようにしている 15.8

(14) ガラスの飛散防止をしてある 3.7

(15) 石垣や石塀、ブロック塀の安全点検をした 5.6

(16) その他 0.9

(17) 何もしていない 7.1



問18 あなたは地域の自主防災会の活動などに参加していますか。次の中から1つだけ選んでくだ
さい。  

問19 自主防災会の活動をさらに高めるためには、市はどのようにすればよいと思いますか。次の
中からいくつでも選んでください。  

問20 今年の9月1日の総合防災訓練に参加しましたか。次の中から1つだけ選んでください。  

問20-1 問20で「地域で参加した」「職場で参加した」と回答した人に、参加した防災訓練で、あなた
はどのようなことをしましたか。その内容を次の中からいくつでも選んでください。  

(18) 無回答 0.9

  計 383.5

番号 選択肢 パーセント

(1) 積極的に参加している 20.9

(2) ときどき参加している 36.8

(3) あまり参加していない 13.9

(4) 参加していない 27.1

(5) 無回答 1.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 自主防災会の活動内容をもっと住民にＰＲする 62.7

(2) 自主防災会に活動の場所や施設を提供する 22.0

(3) 自主防災会の指導者に対して教育を行う 27.6

(4) 自主防災会に対してもっと財政援助を行う 27.5

(5) その他 4.3

(6) 無回答 7.7

  計 151.8

番号 選択肢 パーセント

(1) 地域で参加した 27.1

(2) 職場で参加した 12.1

(3) 参加しなかった 51.5

(4) 地域、職場で実施しなかった 8.5

(5) 無回答 0.8

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 避難訓練 58.2

(2) 消火訓練 41.2

(3) 炊き出し訓練 16.0



問20-2 問20で「参加しなかった」と回答した人に、参加しなかった理由は何ですか。次の中から主
なものを1つだけ選んでください。  

問21 「東海地震」についてもっと詳しく知りたいことがありましたら、次の中から3つまで選んでくだ
さい。  

問22 次のアからソの各項目について、はい・いいえのいずれか該当する方を選んでください。  

ア．ことし2月5日発行の「広報ふじ・号外」を読んだ  

(4) 応急手当て訓練 17.7

(5) 情報伝達訓練 16.9

(6) その他 4.0

(7) 参加はしたが、何もやらなかった 10.5

(8) 無回答 1.3

  計 165.8

番号 選択肢 パーセント

(1) 仕事や用事で参加できなかった 79.2

(2) 防災訓練があることを知らなかった 3.3

(3) 面倒だから 1.2

(4) 参加する必要を感じていないから 2.0

(5) 訓練しても役に立たないと思うから 2.5

(6) その他 10.1

(7) 無回答 1.7

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 地震発生や予知の仕組み 27.0

(2) 住民への情報の伝達方法 51.7

(3) 警戒宣言時の電車・バス・乗用車などの交通状況 14.3

(4) 警戒宣言時の電気・ガス・水道・電話などの状況 32.4

(5) 警戒宣言時の銀行・商店などの状況 10.7

(6) 警戒宣言時の避難行動 24.0

(7) 発災後の救助、救護（避難生活・救護活動・食料・飲料水など） 42.1

(8) 地震に備えた家庭の対策（家の耐震診断・家具の固定・非常持ち出し品など） 10.8

(9) 地域の危険度とその対策 38.8

(10) その他 1.1

(11) 無回答 6.1

  計 259

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 47.9



イ．年4回配布している「自主防災」新聞を読んだことがある  

ウ．「NTTタウンページ」の地震防災のページを読んだことがある  

エ．県や市で作った地震防災に関するパンフレットを読んだことがある  

オ．9月1日が「防災の日」であることを知っている  

カ．地震防災に関する研修会や講演会に参加したことがある  

(2) いいえ 46.9

(3) 無回答 5.2

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 65.1

(2) いいえ 32.2

(3) 無回答 2.6

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 15.3

(2) いいえ 80.0

(3) 無回答 4.7

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 66.3

(2) いいえ 30.3

(3) 無回答 3.3

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 97.1

(2) いいえ 1.8

(3) 無回答 1.2

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 16.2

(2) いいえ 80.5

(3) 無回答 3.3

  計 100



キ．地震防災に関するビデオなどを見たことがある  

ク．「起震車」による地震の疑似体験に参加したことがある  

ケ．「静岡県地震防災センター」へ見学に行ったことがある  

コ．12月第1日曜日が「地域防災の日」であることを知っている  

サ．昨年の12月の地域の防災訓練に参加した  

シ．自分の住む家が「要避難地区」に指定されて（いる・いない）ことを知っている  

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 37.8

(2) いいえ 59.1

(3) 無回答 3.1

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 12.0

(2) いいえ 84.2

(3) 無回答 3.8

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 3.2

(2) いいえ 92.6

(3) 無回答 4.2

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 44.6

(2) いいえ 52.6

(3) 無回答 2.8

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 21.9

(2) いいえ 74.2

(3) 無回答 3.8

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント



ス．自分の住む町内で決めた「集合場所」がどこか知っている  

セ．自分の住む町内の指定された「避難場所」がどこか知っている  

ソ．「警戒宣言」が発令された時の対応について知っている  

(1) はい 20.9

(2) いいえ 74.2

(3) 無回答 4.9

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 79.2

(2) いいえ 18.9

(3) 無回答 1.9

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 83.2

(2) いいえ 14.6

(3) 無回答 2.2

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 53.8

(2) いいえ 42.7

(3) 無回答 3.5

  計 100


